

再為戴笠立辨護

喬家才

共幹捉刀沈醉署名

客從紐約來，寒暄數語，就說：「大陸出版的『戴笠其人』，在美國，到處可以看見，是共產黨誣穢將委員長和戴笠將軍，醜化國民政府的宣傳書刊，閱後令人髮指。後來在中外雜誌看到你的『為戴笠辯護』，才略微舒了一口氣。但是你批判了文強，却放過沈醉，何薄於文強而厚於沈醉呢？」

我並不厚於沈醉，我確信用沈醉的名字發表「我所知道的戴笠」，決不是沈醉本人的作品，是由共產黨幹部捉刀代筆，他們拿上沈醉掛名做傀儡，利用他的名字而已，所以懶得批判。

沈文對於國民政府，不是說「反動政府」，就是「反動政權」，完全是共產黨人的口吻。又說戴笠在「反共、反人民」這一方面，是和蔣委員長一條心，這也是共產黨人的口吻。

共產黨喜歡把他們和人民連在一起，但是他們在那一方面為人民呢？他們剝奪了人民的一切自由，騎在人民頭上，為所欲為。虐殺人民，壓榨人民。他們沒收了人民的土地和房屋，沒收了

人民的商店和財產。他們拆散人民的家庭和骨肉，掃地出門。使大陸的十億人民變成赤貧，都成了共產黨的農奴和奴工。究竟誰是真正反人民呢？

有一段沈文說阮清源部配合熊劍東部稅警總團「把距離上海市區只有三十華里的七寶鎮一支新四軍的部隊，深夜包圍起來，進行偷襲。這一支部由顧復生領導的人民抗日武裝，多年來在敵後活動，屢建奇功，攬得敵偽日夜不安的幾百名抗日英雄，他們沒有死於日軍槍砲下，而在抗戰八年，日本宣佈投降的勝利之後，死於忠義救國軍手中，實在令人氣憤！」

沈醉沒有在新四軍待過，他怎麼知道，距上海市區三十里七寶鎮有顧復生這幾百名抗日「英雄」，屢建奇功，攬得敵偽日夜不安呢？這明明是共產黨謠言臭表功。

沈醉沒有在忠義救國軍待過，抗戰勝利時，他遠在重慶，不在上海，而且他主管的業務是總務，和這一方面，毫無關係，他怎麼能知道阮清源部深夜包圍顧復生部幾百人，進行偷襲呢？沈醉憑甚麼能寫出這些文章呢？絕對不可能。顯然

地，是共產黨人所撰寫的，和沈醉毫不相干。

錯誤百出簡直可笑

三十五年（一九四六）三月十七日，戴笠將軍的座機在南京以南岱山失事殉職。那天的飛機從青島起飛，軍統局的同志，人人都知道。身爲

總務處長的沈醉，自己還說當時重慶打算派他飛南京調查，見過委員長，不應該不清楚。但是他却說：「當天到天津住了一夜，第二天由天津起飛，準備經上海再轉重慶。……所以，他於三月十七日由天津動身，不直接飛重慶，而先去上海。」

這是一件大事，從青島起飛，絕對不能錯。從天津起飛。尤其身爲總務處長的沈醉，萬萬不能錯，捉刀的共產黨，忽略了這重要的一點，露出馬腳。所以我說「我所知道的戴笠」，絕不是沈醉所撰寫的。

其他錯誤，俯拾即是，在在足以證明我的主張是千真萬確的。

戴笠將軍係浙江江山縣，閩浙交界的仙霞嶺山麓保安鄉人，距江山縣城一百里。抗戰期間，

中保安成了大後方通往東南的交通要道。好些軍統局同志，派到上海或東南工作，以及由上海或東南回重慶，路過保安，都受過戴太太的招待。

這位老人家的慈祥熱烈，有口皆碑。身爲總務處長的沈醉，反而弄不清楚他是那裡人嗎？沈文說

戴將軍「一八九六年（民前十五年）秋生於浙江

省江山縣坎口鎮。」

坎口距保安二十五里，距江山縣七十五里。

是從保安進城，必經之地。係故立法委員姜紹謨

的故鄉，並不是戴笠將軍的出生之地。

一個管總務的人，對於長官的家族情形，總

比別人知道的確實一些。張冠夫的太太和戴將軍

係姨表兄妹，戴將軍經常提起。戴將軍的母親藍

太夫人係藍興旺老先生的第三個女兒。沈醉不應

該派張冠夫做戴將軍的老表，更不應該把表妹說

成表嫂。沈文：「他在上海住在老表張冠夫家中

，睡在地板上，他的表嫂很討厭他，常常閉門不

納。」

「他在未進黃埔前，到處搜集一些情報，但

只能在蔣××出門時攔住汽車，遞上一份報告。

」這也是胡扯。

戴將軍於民國十五年到廣東時，校長已經統

帥國民革命軍出師北伐，他的小學同學周念行和

姜超嶽，都隨軍北上，不在廣州，沒有看見。十

月間他考入黃埔第六期，編入入伍生第一團第十

七連。第二年，即民國十六年入騎兵營，開往蘇

州，正遇校長下野，返回故鄉奉化。他和劉夢舟

、賴雲章代表騎兵營同學到奉化晉謁校長。後來

校長去日本，他爲胡靖安搜集情報，轉報校長。十七年胡靖安把他推薦到總司令部，任上尉聯絡參謀，才和總司令發生關係。

當時總司令的侍衛長是王世和，王不讓他晉

謁總司令，也不給他轉呈報告。他不得已，才等

候總司令下汽車時，跑步去呈上報告，這是他公

開對人講過的，絕不是攔汽車，攔汽車會發生意外，捉刀的人不會用腦子想過。

八一三淞滬戰爭開始時，沈醉正在上海工作，對於當時蘇浙行動委員會的組織情形，應當很清楚。構成蘇浙行動委員會的委員爲吳鐵城、俞鴻鈞、宋子文、貝祖貽、錢新之、杜月笙、楊虎、

、張治中、俞作柏、張嘯林、劉志陸、吉章簡、

蔡勤軍和戴笠將軍。而沈文則說：「由幫會頭子

杜月笙當主任委員，劉治陸（沈文把志誤爲治）、楊虎、梅光培、向松坡、陸京士等爲委員。」

沈文這一段敘述，把組成蘇浙行動會的主要

人物吳鐵城、俞鴻鈞、宋子文、貝祖貽、錢新之

、張治中、俞作柏、吉章簡、蔡勤軍等政治軍事

大員漏列，而加上不是委員的梅光培、向松坡、

陸京士。可知不是沈醉寫的，否則就不會有這麼大的出入。

「只有當時上海特區區長周偉龍，答應留在

上海法租界內任潛伏區區長，專門幹點破壞、行動等工作。他怕周不可靠，又加派了他的小同鄉

姜紹謨成立上海特區第二區，專門搞上海淪陷後

的情報工作。」

查姜紹謨參加軍統局工作，是二十七年夏天

， 在武漢，不是二十六年八一三，在上海。政府

遷重慶後，姜紹謨曾任渝特區區長。二十八年汪

偽組織在南京開鑼，姜紹謨認識偽組織中的許多

人，才要他任渝二區區長，以陳祖康爲書記，二

十八年秋，才從重慶出發，到上海建立工作，要

比沈文所述退後兩年。沈文似是而非，捕風捉影

。方鼎英先生原係黃埔第五期、第六期的教育

長兼入伍生部部長，十六年四月國民黨清黨時，

方教育長把黃埔的共產黨、政治部主任熊雄、入

伍生部總政治教官廖划平、政治教官蕭楚女和其

他共產黨統統放走，大家以爲他同情共產黨而已

。黃埔軍校代校長李濟深，大概因此對方鼎英不

滿意，改換李揚敬任教育長。

方鼎英離開黃埔，曾任第十軍軍長，可見校

長對他不薄，沒有聽說他有反對校長的言論，更

沒有聽說要暗殺他。沈醉的捉刀者，係共產黨，

賣弄聰明，無形中洩漏了共產黨的秘幕，原來方

鼎英不祇是同情共產黨，且已是共產黨。

沈文：「方鼎英先生住在法租界時，方先生

的同鄉蘇業光便是派去偵察方先生的軍統特務。

他可以去見方先生，經常談談。原來也準備透過

蘇業光的關係暗殺方先生，由於以後方的反蔣言

論越來越少，蔣××漸漸放了心，才沒有下毒手

。」沈醉和方鼎英沒有甚麼關係，爲甚麼扯上這一段，蓋共產黨重視方鼎英，因此無形中也暴露

了方鼎英的真面目。

宣傳技術十分拙劣

如果「我所知道的戴笠」由共產黨人出名發

表，不論怎樣誣餽醜化戴笠和國民政府，閱者者來，那是共產黨筆下的國民黨人，這樣誣餽醜化，都是理所當然。現在利用沈醉做過戴笠的總務處長，由他來誣餽醜化他的老長官，用字用語，又非常惡毒，自然會引起讀者的反感，宣傳的效果和作用，也會適得其反。所以，我說這本書的宣傳技術太拙劣了，並不高明。

從這本書來看作者沈醉，簡直不是東西，是一個沒有骨頭，沒有人格、人品、人味的投機小

人。爲討好共產黨歡喜，而去侮辱自己的老長官，以中國人的道德標準來衡量，他本身就不爲人所齒，狗嘴裡吐不出象牙，誰還相信一個沒有骨頭，沒有人格者所說的話呢？

沈醉說：「我從十八歲便參加他所領導的特務組織，前後十八年中，在他身邊擔任總務處長，長達四、五年之久。」又一再說：「我在他身邊的幾年中……」一個從十八歲就跟戴笠工作的人，從少年幹到中年，工作了十八年，戴把他提拔到少將處長。一旦政治發生變化，我們不希望沈醉做文天祥和史可法。不過既是吃國民黨的奶水長大，而投靠了共產黨，不必要他對國民政府、國民黨和戴笠將軍怎樣忠貞。至少也應該保持做人的起碼條件，保持人格，對於過去的長官，不出惡言吧？

然而沈醉一開頭就說：「軍統特務首腦戴笠，是蔣××佩在身邊的一把犀利的匕首。也是最善於窺伺主子意圖，最博得蔣××歡心的一條忠實凶狠的走狗。」

「蔣××爲了鼓勵和獎賞這條忠實走狗，一

心想培植他。」

「對這條忠實走狗的死去，是特別感到傷心的。」

沈醉對他在上海新亞酒店監視過的周恩來稱先生，對背叛國民黨，投降了共產黨的無恥小人張治中稱先生，對於方鼎英也稱先生，而對領導全民八年抗戰的委員長蔣公，却直呼其名，用極無聊的字句來形容。這種寫法，惡劣到極點，任何一位讀者看了，都會怒髮衝冠，都會引起反感，認爲沈醉無恥，沒有骨頭。

沈醉再三再四以「走狗」來稱道戴笠，戴笠既然變成走狗，那麼從十八歲就在走狗身邊的沈醉，成了甚麼東西？沈醉先生！你思想過沒有？共產黨要你罵你的長官，你就以「走狗」來稱道他。假如共產黨要你鬭爭你父親，你能稱他王八蛋嗎？夜靜更深的時候，希望你捫心自問，你真名寫「我所知道的戴笠」，不感覺慚愧嗎？

沈醉一再讚美共產黨人有骨氣，有志節。稱讚鼓動成都搶糧暴動而被捕的中共四川省委羅世文、軍委車耀光寧死不屈，決不肯爲個人的生命，而背叛黨，出賣同志。其實共產黨搞城市暴動，是看家本領，沒有甚麼稀奇。南昌暴動，廣州暴動，都是先例。不過在抗戰期間，竟在大後方成都製造暴亂，居心叵測，無異配合日本軍閥，打擊我長期抗戰，是得不到別人同情的。

你說：「一個共產黨對黨的熱愛和忠貞，會超過對自己的生命。」又說：「八路軍洛陽辦事處主任袁曉軒叛變，袁曉軒不但出賣了自己的靈魂，還出賣了在河南大學擔任文學院院長的嵇文

甫及張麗寰等八十多位地下黨員。結果，袁在軍統局得到的最高官職，只是一個上校組長。」沈醉譏笑袁曉軒不忠貞，無異妓女嘲笑另外一個賣淫者，你自己的靈魂呢？非常可笑。

沈醉既跟戴笠工作了十八年，就應該比照羅世文和車耀光，寧死不屈，不應該投靠共產黨。還譏笑袁曉軒祇不過得到一個上校組長，那麼你投靠了共產黨，共產黨會給你個元帥嗎？

共產黨徒擅改歷史

八年抗戰，使共產黨坐大，成了氣候，佔據大陸，自己也覺得有些難爲情。他們擅長改變歷史，於是說戰勝日本軍閥，是他們幹的，並不自己。沈醉這本書開始。不過由沈醉來誣餽委員長蔣公及戴笠將軍向日本投降，令人更爲痛恨。

抗戰時期，毛澤東公開宣佈共產黨的政策：七分擴充實力，二分對付國軍，一分抗日。以此政策指導八路軍、新四軍，在淪陷地區吞併地方，抗日武力。最爲人所知的，在太行山解決了喬明禮、鹿鍾麟、張蔭梧的部隊，以擴大共產黨的武力。

二十八年，在山西的新軍薄一波等叛變，共產黨遂據有山西北部和東部地區，打通由延安到河北、山東、蘇北的交通路線，遂佔據了整個河北、山東的淪陷地區。反而說國民政府是積極反共，消極抗日。請問臺兒莊大捷，三次長沙大捷，衡陽大戰，是共產黨打的仗嗎？有無共黨部隊參加？

沈醉奉行共產黨的謊言，跟着說戴笠是投降

政策的執行人，書中說：「因爲戴笠便是蔣××投降政策的執行人之一，通過他的活動和他對一些問題的處理，便可很清楚地看出蔣××積極反共，消極抗日，並隨時準備投降的內幕。」

「抗戰期間，蔣××搞的一些準備向日本投降而和日本一道共同反共的陰謀，不少也是由戴笠親手辦理過的。大約是一九四二年前後，日本幫會首腦頭山滿派日本駐緬遠特務機關長黑田清一持頭山滿親筆信，經香港去桂林轉重慶，便由戴笠負責接待，並親自陪同去見過何應欽和蔣××，以後的情況我不知道。」

頭山滿有沒有派黑田清一到重慶這回事，以及是不是戴笠將軍在工作上有甚麼運用，我不知道。即使有這回事，是不是日本援治向我政府投降求和？一九四二年，香港已經淪陷，通往大後方的交通已經中斷，黑田清一怎樣從香港去桂林呢？何不從界首經河南、西安到重慶？或由第三戰區經江西、湖南、昆明到重慶呢？既然向日本投降，就應該派人去日本接洽，那有受降者反派人來搞陰謀？

日本侵略中國，原打算速戰速決，三個月滅亡中國。沒想到成了長期戰爭，打到一九三九年，已經感覺到吃力，中國不能征服，不能再打下去，於是設法謀和。但是因爲蔣委員長在抗戰一開始，就發表聲明，警告日本，一旦全民抗戰開始，就要抗戰到底，絕不中途妥協。日本政府想和我謀和，近衛首相提出和平三原則，我政府毫不睬理。近衛着急得團團轉，老羞成怒，聲明和平不以重慶爲對手。既然不以重慶爲對手，還有什么和平可談？十分無奈，才抬出汪精衛來組織南京偽中央政府，但是戰爭仍然不能解決，和平成了幻想。

而沈文却說：「蔣××在逃到重慶後，雖準備投降，但是還有許多顧慮，而汪精衛却經常表示迫不及待。所以汪在重慶，蔣××叫戴笠派特務監視着，不准他離開重慶。主要是怕汪先走一步，日本人有了汪，以後便不一定再要他。」

這種顛倒是非，誣戴我領導抗戰的最高統帥，共產黨一向如此。但是由出賣了靈魂的沈醉說出來，格外令人氣惱。蔣委員長領導抗戰，雖很艱苦，但是獲得最後勝利的信心是堅定的。在中華民族五千年歷史上，八年抗戰是不會磨滅的偉大成就，不因共產黨據有大陸而能改變的。

罪該萬死還賣聰明

「總務處有一個辦伙食的膳食股股長羅連勝，辦伙食有一套辦法。其實沒有甚麼巧妙，只是善於利用軍統局的特權，指使外勤公開特務機關去強迫購買一些廉價的副食品，和強佔一些荒地來搞菜園，並把多餘的軍糧私自出售，補充伙食。」

沈文這樣描寫，沈醉有沒有想到，自己的膳食股股長羅連勝強迫購買一些廉價的副食品，強佔一些荒地，把多餘的軍糧私自出售，這些違法的行爲，總務處長要不要負連帶責任？有沒有包庇部下犯罪的刑事責任？

戴將軍是一位智慧極高的人，有一天我在晉軍統局的伙食比一般機關辦的好，不是沈醉做了總務處長以後的事。遠在二十九年春天，戴將軍就在江山招募了一些種菜的、磨豆腐、生豆芽的、養豬的、餵鷄的、釀酒的專業人員，由王華率領，到達重慶，從事生產，以改良大家的伙食。二十九年我正在重慶工作，我們吃自己種的菜，自己磨的豆腐，自己生的豆芽，自己養的豬肉，自比一般機關，又好又便宜。沈醉幹總務處長，在三四年以後，這些種菜、養豬、磨豆腐進，却要膳食股股長去強迫購買廉價副食品，私自賣多餘的軍糧，開倒車到這步田地，罪該萬死，還賣甚麼聰明，說甚麼風涼話？

軍統局的飯廳相當大，因爲飯桌係方桌，不是圓桌，每桌八人，四菜一湯，兩葷兩素，全部五十多桌。沈醉說「一千人左右進餐的大飯廳」，有些誇張，並不實在。各桌之間，置有盛飯的大木桶。吃飯時，都是各人自己盛飯，不假手他人。大飯廳也有戴將軍自己的座位，他經常中午去大飯廳進餐，也是自己由大木桶裡盛飯。因爲他經常去吃飯，所以對伙食的好壞，進步和退步，十分清楚。

偌大一個機構的主管，能經常和工作同志在大飯廳一塊兒用餐，注意到大家的營養，在當時或現在，都是少見的。就連當時的延安，都是飯分幾等；有大籠小籠。王實味撰寫野百合花，揭穿共產黨的偽裝，說了實話，因而失去自由，受到極嚴重的處分。

戴將軍是一位智慧極高的人，有一天我在晉

察報告裡，列了一張有肺病的同志名單，七八個人。他看見這份報告，知道是由於營養不足，立刻下令，增加伙食費，改進伙食。這也是任何一個機關首長做不到的。

「夏天夜間，他還常去大宿舍看看，有沒有蚊子、臭蟲，並規定經常要燙臭蟲。軍統局廚房附近有一個大得可以同時放進兩張雙人牀的大滾水池，常常煮牀舖。不僅宿舍經常修建，廁所也要求建得很合適，一點不好，寧可拆了重建。當時軍統因工作忙，除白天辦八小時工作外，晚上還加兩小時辦夜工，又加一次夜點費。」

這是全書僅有的一段忠實的描寫。軍統局的工作同志，不祇每天辦公十小時，還要住在機關裡面，有眷屬的，每週休半天假，可在家裡住一夜，第二天一早趕去上班。所以戴將軍對同志們的生活，食和住都非常注意，誠如沈文的敘述。

重慶的老鼠和臭蟲，有名的猖獗，他想出最有效的消滅臭蟲的辦法，讓工作了十小時的同志不受臭蟲干擾，能够安穩地睡一夜，恢復體力，是十分必要的。戴將軍想出煮牀舖的方法，來消滅臭蟲，既徹底，又高明，妙不可言。

將軍替身胡說八道

「但在他個人利害方面，也天天提防蔣××殺掉他，擔心蔣××一脚踢開他。他時常公開說，他不死於敵人之手，便是死於蔣××之手。」

沈文說戴將軍怕死，真是胡說八道。他經常奔波各地，指揮工作，一直到二十八年，我在蘭州工作時，他到蘭州，祇帶一位副官，沒有警衛

人員，連譯電人員也不攜帶。他來往的電報非常多，害得我們四五個人，日夜為他翻譯電報，三天三夜不能睡覺。

戴笠將軍真是早把生死置於度外，視死如歸，從來沒有想到死。他奔走各地，從來沒有防避人家刺殺他，實際防不勝防。十八年冬，唐生智在河南叛變，懸賞十萬元買他的人頭。他去找唐生智的憲兵營營長兼軍警稽查處處長周偉龍，去變，委員長被張、楊劫持。西安的叛軍恨他入骨，捉住他非置之死地不可。他居然不怕危險，敢飛往西安。設非張學良全力保護他，他就不會活着離開西安。

二十一年二月二十九日三民主義力行社成立

，校長蔣公要他擔任力行社的特務處處長，他推辭不幹。他說：「團體當中，許多人都是我的老大哥，而且這種工作本身就不容易做好。」

校長說：「這不要緊，一切有我，不必顧慮。現在就是你有沒有決心的問題，祇要有決心，事情一定可以做好的。」

後來校長下了命令，當他雙手接受命令的時候，他就抱定以必死的決心來做好這個工作。他很感慨地向校長報告：「從今天接到了命令之日起，我的這個頭，就拿下來了。」

校長很奇怪地問他：「爲甚麼？」

他說：「這個工作做得好，頭一定給敵人殺掉；做不好，當然要給領袖殺掉。」

沈文把這一段對話，演繹成那種卑鄙的說法

，說天天提防委員長殺掉他。又編造了表兄毛權做他的替身。沈文說：「毛權長的和他幾乎是一模一樣，口音和舉止也很相同，只是年紀稍大，略顯得老一點。他因天天殺人（惡毒之至），所以也時時提防別人殺他。當他的表兄從家鄉來重慶找他謀事時，他一下便看中了這個和他相似的人，留在自己身邊，想用來當他的替死鬼。他和毛權穿同樣質料和顏色的衣服，戴同樣帽子，使人猛一看，幾乎分不出來。他經常把這位表兄帶在身邊，兩人乘汽車時，有時他坐在司機身旁，有時毛權坐在司機身旁。毛權對於他真可說忠心耿耿。」

替作應當隱藏起來，不讓人知道，要在金沙灘雙龍會的特殊危險局面時，替身才有作用，才有效。而沈文却說把替身經常帶在身邊，同乘一輛汽車，豈不是一輛車上坐着兩個戴笠，何替身之有？

從二十七年開始，到日本投降時止，我會和他在漢口、重慶、洛陽、西安、蘭州及綏遠的陝灞等處多次見面，我就沒有見過這位表兄毛權。沈文敘述這段故事，着重形容戴笠「刻薄寡情」。因爲毛權得罪了美國友人梅樂斯，所以發他三個月的薪水和路費，把他送走。替身多麼重要，豈能輕易送走？

戴笠吃飯絕不豪華

「他每天吃的東西太多，一頓飯也得十來樣菜。但腸胃却不那麼爭氣，常常鬧毛病。所以他每次吃飯之前，總要先飲一杯開胃酒或其他

開胃物品，飯後更照例吃一點助消化的藥物。」

戴將軍的生活相當簡樸，早餐照例稀飯，幾碟小菜。抗戰前，大概是二十三年，我去南京，他約我在鵝鴨巷五十三號吃中飯，除我而外還有一位貴賓劉戡將軍，祇有四五個菜。吃飯時，他向劉戡建議，以後行動，不要在報紙上發表消息。

他說：「你昨天來南京，我今天中午就請你吃飯，就是從報紙上看到你的消息。」劉很以為然。抗戰以後，我每次去重慶，他總會在曾家岩公館約我吃飯，有時四、五人，有時七、八人，邊吃飯邊談工作，從來沒有超過六菜一湯，而且非常清淡，絕沒有像沈文那樣描寫，一頓飯也得十幾樣菜，故意誇張他生活奢侈豪華。

沈文又說：「他每次出門，不僅自帶厨司，還得帶上足夠兩桌用的精美餐具，與一些市面上出錢買不到的名貴食品。在出發之前，他總得先準備十來天，才能動身。如乘汽車，總得兩三部卡車給他帶東西。坐飛機除了專機專用外，有時還嫌不夠，要先派卡車運走一部分。」這更是聳人聽聞，起碼他到河南、到西安、到蘭州沒有這樣。就以三十四年他帶我赴綏遠陝壩而言，先一天通知我，到寶鶴機場等候，他從重慶起飛的飛機，路過寶鶴接我。他的專機並不大，除了他和梅樂斯，還有第四班的教官郝拉得和雷諾，總翻譯官劉鎮芳，加上我，一共六個人。不但沒有帶兩桌餐具，連副官也沒有帶。他爲行動方便，迅速，出門總是非常簡便，並不是如沈文所說，那樣奢侈豪華。

沈文又說：「抗戰勝利後，戴笠在北平時，對那個自稱清朝親王女兒，日本女間諜川島芳子（金碧輝）很感興趣，除多次找她談話外，還準備吸收她爲軍統特務，後因戴死去，她才被槍斃。」

七七事變以前，川島芳子跟土肥原等日本軍閥，在華北在上海，作惡多端，是一個絕對不能寬恕的漢奸兼敵間。她以爲她是日本人的身份，肅奸是對中國人而言，不會對她下手，所以住在北平，沒有躲藏。北平肅奸工作開始，川島芳子是一個重要目標，由桂洵負責逮捕的。川島芳子靠打鳴啡，維持生命，幾近枯瘦，已經不成人的樣子。

戴將軍在北平，根本沒有見過川島芳子，和她談過話，更沒有吸收她作同志的必要。沈醉沒有去北平，關於北平肅奸工作，他毫無所知。沈文爲醜化戴與女人關係，扯上川島芳子，胡說一陣。

誣阮清源坐等勝利

「首先奉到戴笠急電趕到上海的那一支被上海人稱爲叫化子隊的阮清源部，名義上是忠義救國軍淞滬指揮部，實際上是遠遠躲在浙江曹娥江一帶，坐等勝利。」

阮清源的游擊部隊，可說是共產黨新四軍的官，以阮清源部爲主力，在澄錫虞三縣活動，對敵威脅很大。但遭共產黨陳毅、梅光迪、葉榮等部，配合日偽軍兩面夾擊，幾乎被他們擊潰。後忠義救國軍曾調離澄錫虞地區，到後方予以整補。沈文反咬一口，說阮清源解決了顧復生部，這也是共產黨的一貫作風。

阮部離開，新四軍立刻跟進，他們破壞阮清源在澄錫虞地區的聲威和形象，編了一首歌曲：「少將阮亞承，騙死江陰人。奔走數百里，回家

灘礦務局英國人華刺，沒有被日本人抓去，逃出上海，逃到青浦阮清源的游擊區，由阮清源的部隊護送他們安全抵達重慶。

這兩位英美人士做夢也沒有想到，在上海附近存在有阮清源的這支抗戰的部隊。

，裝備精良，紀律嚴森，不是親眼看到，簡直不敢相信。他們回到英美，把親眼經歷，親眼所見的種種告訴新聞記者，才使全世界知道阮清源的部隊，直接威脅日本佔據的上海，耳目一新。

阮清源化名阮亞承，在澄錫虞地區，是響叮噹的人物，無人不知。二十七年六月間，阮清源的部隊埋伏在江陰祝塘的文家橋附近，將無錫的敵軍廣野部隊一個中隊一百多人予以痛擊，祇逃回去了二十八人，大快人心，阮清源成了真正的抗日英雄，受到敵區老百姓的尊敬和幫助。江陰人以有阮清源而光榮，成爲臺北江陰同鄉會的榮譽會員。

二十八年春天，楊蔚任忠義救國軍淞滬指揮官，以阮清源部爲主力，在澄錫虞三縣活動，對敵威脅很大。但遭共產黨陳毅、梅光迪、葉榮等部，配合日偽軍兩面夾擊，幾乎被他們擊潰。後忠義救國軍曾調離澄錫虞地區，到後方予以整補。

沈文反咬一口，說阮清源解決了顧復生部，這也是共產黨的一貫作風。

回不成。」到處歌唱。

三十年阮清源任忠義救國軍淞滬指揮官，率第一路蘇嘉滬區挺進縱隊，再度抵達上海附近，聲勢日益壯大，威脅上海的敵人。江蘇省政府很信賴阮清源的實力，任命他為江蘇省第三區行政督察專員，轄沙川、南匯、上海、奉賢、金山、寶山、青浦、松江、崇明等縣。

中外文庫

諸葛亮傳

祝秀俠教授著 定價台幣陸拾元

鐵血忠傳

戴笠史事彙編

定價台幣 160 元

郵撥一四〇四四號中外雜誌帳戶

· 中外雜誌讀者八折優待。

十一月日本偷襲珍珠港，向英美宣戰，橫行太平洋的英美屬地，所向無敵。我政府為打擊在上海的敵人土氣，曾命令阮清源於三十一年二月十四日，發動上海除夕大暴亂。阮清源以五十人組成縱火隊，一百人組成驚擾隊，另組鐵路爆破隊，武裝襲擊隊，在上海市區及近郊同時進攻，造成驚天動地的紛亂，收到威脅敵人的極大效果。沈

平洋的英美屬地，所向無敵。我政府為打擊在上海的敵人土氣，曾命令阮清源於三十一年二月十四日，發動上海除夕大暴亂。阮清源以五十人組成縱火隊，一百人組成驚擾隊，另組鐵路爆破隊，武裝襲擊隊，在上海市區及近郊同時進攻，造成驚天動地的紛亂，收到威脅敵人的極大效果。沈醉不是我好辯，紐約來客既說不應該放過沈醉，爲了申張正義，辨明是非曲直，不能不對沈醉予以批判。沈文滿紙荒唐，盡是謊言，批判不勝批判，祇好扼要地予以重點批判，舉一反三，以正觀聽而已。

本書共分九章：一、家世和生平。二、立志、爲學、交友。三、輔劉興漢。四、政治三策。五、軍事奇才。六、聯吳外交。七、五月渡瀘的收穫。八、偉大的人格與美德。九、對他的正確認識，附王成聖「諸葛亮的志業」內容精彩，篇篇可讀。郵撥一四〇四四號中外雜誌帳戶

本書係喬家才先生精心傑作，內容精彩，百讀不厭。要目有：仙霞人才及其運數、藍太夫人母教綦嚴、文溪小學一羣健兒、浪跡天涯一十二年、時代浪潮遠走廣東、在騎兵營鋒芒漸露、總司令部聯絡參謀、十萬元捉拿江漢清、日寇的尅星特務處、洪公祠和浙江警校、建立無線電通訊網、希望做校長的衛士、藏本領事失踪事件、無名英雄革命靈魂、公開機關秘密工作、破獲共產國際間諜、陳濟棠強扣三兵鑑、刺楊案主犯劉蘆隱、殷汝耕冀東偽組織、兩廣事變策反有成、刺汪案凶手王亞樵、決心赴難親入危城、肅清全國各地日諜、七七變起通州殺敵、紀律森嚴臨危不退、萬人部隊轉瞬成軍、別動隊奮戰淞滬區、忠救軍北方打游擊、從空中截留楊虎城、曾澈和抗日殺奸團、別動軍包頭戰賀龍、懷仁堂上最後遺言。共二百多篇，谷正綱、周念行作序，全書記述戴笠將軍鐵血鋤奸精忠報國的真實故事篇篇精彩，感人至深，歡迎購閱。